

【军训要闻】

兴廉政之风，树浩然正气

——三营参训师生参观我院第四届校园廉政文化作品展



清风徐来，翰墨飘香。近日，我院 2017 年“海河清风”校园廉政文化作品展在主楼大厅举行。今天上午，2016 级学生军训参训师生集体参观了此次展览。



本次展览旨在进一步促进学院廉政文化建设，增强全院党员干部和师生员工的廉洁从教意识和立德树人的自觉性，进一步宣传弘扬社会主义核心价值观，营造“风清气正”的校园文化氛围。此次参展作品数量多、内容丰富、形式多样，共展出了书法、绘画、剪纸、摄影等各类作品 500 余幅。这些作品主题突出，寓意鲜明，具有较高的艺术性和观赏性，褒扬了廉政勤政的高尚情操，抒发了浩然正气。

通过参观此次展览，使广大参训师生深深感受到了廉政文化作品展带来的阵阵清风，



既受到了艺术的熏陶，又接受了反腐倡廉宣传教育进一步增强了廉洁意识。

参训师生纷纷表示，将凝心聚力、奋勇直前，圆满完成本次军训的各项任务，以优异的成绩迎接党的十九大胜利召开。



【军训实事】

我院为 2016 级军训学生举行消防疏散演练活动



为进一步增强我校师生的消防安全意识，切实提高师生在火险环境中应急逃生与自救能力，6月30日中午13:30我院在军训期间于女10宿舍楼举行了消防应急疏散演练活动。

演练活动在现场总指挥的命令声中正式开始。演练现场模拟火灾发生后，保卫部接到报警后立即启动火灾应急预案，并立即调集疏散组、警戒组、灭火组、引导组等赶到现场，接到警报的学生用湿毛巾捂住口鼻，弯腰靠右有序撤离火灾现场。整个过程紧凑而有序，为参训学员们还原了一个真实火灾发生的场景。

在本次应急疏散演练过程中，学校安保人员、综保人员、宿管人员、跟训的指导员等参与演练师生态度认真、团结互助、密切配合，从发现火情、报警、疏散、救援、灭火等整个过程都做到了快速而有序，确保了整个演练活动的顺利举行。



据悉，此次活动是近年来我院首次开展的消防实地演练，对于增强师生防火意识起到了积极作用。在场师生对活动一致好评，大家认为实地演练效果逼真，有身临其境之感，警示作用大过其它的宣传教育形式，很有意义。今后，我院将进一步加强消防安全宣传，大力开展安全隐患排查，切实推进安全教育及安全管理，为广大师生营造安全和谐的校园环境。



【军训要闻】

洞悉安全形势，增强国防意识

—2016级军训办公室成功举办“周边安全形势与中国的战略应对”专题讲座



6月29日14时，武警指挥学院胡金红教授受邀为军训学员讲授题为“周边安全形势与中国的战略应对”的专题讲座，全体跟训教师及500余名学生代表聆听了此次讲座。

胡金红教授是武警指挥学院国家安全战略教研室主任，武警指挥专业硕士研究生导师，主要研究领域为国家安全战略和军事安全战略，曾赴武警广东总队代职副支队长，多次承担武警总部国家安全战略课题研究，多次为新华社、武警总部领导撰写内参，多次赴中朝、中缅边境等维稳部队进行一线调研，多次受邀为武警部队和机关单位做专题报告会。

讲座中，胡教授详细介绍了我国安全形势日趋复杂的内外背景，表明我们要保持战略定力、战略自信、战略耐心，在历史发展过程中不断巩固和发展我们的制度优势、道路优势和文化优势。他希望广大军训学员发扬习近平总书记指出的“狭路相逢勇者胜”的精神，“要敢于亮剑”，敢于斗争。胡教授深刻的剖析和生动的讲授赢得了同学们的热烈掌声。

本次讲座，胡教授从多角度、全方位为同学们分析了当前我国周边安全形势，不仅使同学们增长了见识、拓宽了视野，更使同学们增强了国防意识，提升了爱国主义精神，增强了对中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信和文化自信，是继军事理论课的又一场视听盛宴，极大激发了同学们为国家建功立业的热情。



【指导员专访】

劳逸结合，量力而行

——三营二连萨出荣贵老师



不知不觉中，军训生活已步入正轨，面对炎热的天气，面对辛苦的训练，面对繁重的任务，身上的压力也越来越大了。

关于解压问题，萨老师提出了几个好点子。首先，要保持一种乐观向上的态度；其次，学会转移注意力；最后，劳逸结合。

闲暇之余听听让人放松的音乐，看看幽默风趣的综艺，这些都是很好的解压方法。

另外，萨老师对同学们说：身体是最重要的。注意防晒，提高自我保护能力。在此，老师提前祝大家暑假快乐！

苦其心志，劳其筋骨

——三营三连张子健老师

在同学们辛苦进行军事训练的同时，张子健老师也一直在陪伴着参训学员们，做参训学员们强有力的后盾。

张老师指出在军事训练过程中同学们会遇到两方面的困难：一是体能消耗，军事训练期间天气比较炎热，对参加体能训练的同学来说是个大考验，同学们一定要做好防暑降温的准备；二是思想准备，军事训练持续十四天，同学们在精神上也会经历一定的考验，希望同学们能坚持到底。



最后老师引用“天将降大任于斯人也，必先苦其心志，劳其筋骨，饿其体肤，空乏其身，行拂乱其所为，所以动心忍性，曾益其所不能”这句名言指出军事训练只是人生路上的一个小小挑战，先苦其心志，劳其体肤，方可成大器也。军事训练的乐趣需要慢慢体会，同学们加油！

(图/记者团摄影组 排版/陈岚 马莹 王溥)